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Dérivées usuelles

A Fonctions usuelles
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B Opérations sur les dérivées

linéarité Si (u, v) dérivables en a, (λ, µ) ∈ R2, alors (λu+ µv) est dérivable en a

produit Si (u, v) dérivables en a, alors u v est dérivable en a

inverse Si v dérivable en a et v(a) 6= 0, alors 1
v est dérivable en a

quotient Si (u, v) dérivables en a et v(a) 6= 0, alors u
v est dérivable en a

(λu+ µv)′(a) = λu′(a) + µv′(a)

(u v)′(a) = u′(a) v(a) + u(a) v′(a)
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Composée
Soient u : I → J et f : J → R
Si u dérivable en a ∈ I et f est dérivable en u(a), alors f ◦ u est dérivable en a et

(f ◦ u)′ (a) = u′(a)f ′ (u(a))

Application réciproque
Si f est une bijection de I sur J = f(I), dérivable en a ∈ I,
alors f−1 est dérivable en y ∈ J si et seulement si f ′ ne s’annule pas en f−1(y), et
dans ce cas (

f−1
)′
(y) =

1

f ′ (f−1(y))
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